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VERBALE CONSIGLIO DI ISTITUTO N.2 a.s. 2020/2021

L'anno 2020, il giorno 28 dicembre, alle ore 12:00 si riunisce online, utilizzando la piattaforma Microsoft
Office 365Jeams, il Consiglio di Istituto per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente;

2. Approvazione Curricolo di Educazione Civica;

3. Approvazione: revisione PTOF 2020/21;

4. Presentazione nuovo DSGA;

5. Approvazione Piano di rientro per il 07 gennaio 2021;

6. Presentazione Progetto "JamLab";

7. Varie ed eventuali

Sono presenti i seguenti componenti:
Il Dirigente scolastico Prof.ssa Barbara Degl'Innocenti, il D.S.G.A. Francesco Paolo Svelto.
Per la componente insegnanti: Proff. Baldi Cristina, Bartalucci Andrea, Casagli Daniela, Caverni Simone, Lamberti
Antonella, Mangini Daniele, Orlanza Alessandra.
Per la componente genitori: Sig. Pelagotti Stefano, Sig. Petri Andrea, Sig. Tarchi Gianluca.
Per la componente personale ATA: Sig.ra Catoni Maria Rita, Sig.ra Scarselli Consuelo.
Per la componente studente: Rocco Antonella, Samuele Saventi.

Risultano assenti:
Per la componente genitori: Sig.ra Elisa Pantani.
Per la componente studenti: Alfani Leonardo, Lopardo Alessio.
Per la componente insegnanti: Prof.ssa Donatella Papucci.

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE

Il Presidente Sig. Stefano Pelagotti, che presiede la seduta a seguito del rinnovo degli Organi Collegiali,
invita i membri del Consiglio di Istituto all'approvazione del verbale della seduta precedente, come
trasmesso per mail in mattinata.
II consiglio di Istituto vota ed approva all'unanimità. Delibera n. 247.

2. APPROVAZIONE CURRICOLO DI EDUCAZIONE CIVICA
Il Presidente invita la DS ad intervenire in merito a questo argomento. La DS fa un rapido sunto per i genitori e
per gli studenti che non sono al corrente della questione: in tutti gli indirizzi dal 2019 è stato introdotto lo
studio dell'Educazione civica con competenze di valenza trasversale su tutte le discipline oggetto di studio; in
modo particolare, per la Scuola Secondaria di II grado è stato quantificato un monte ore di 33 unità per ogni
annualità, suddivise tra tutte le materie del percorso di studio e per la durata dell'intero anno scolastico. La
scuola ha avviato tale organizzazione sin da settembre, predisponendo riunioni di Dipartimenti per aree
disciplinari, a seguito delle quali sono state decise le attività, successivamente recepite e messe in atto dai
CdC. Inmodo particolare, per il primo biennio si è scelto di lavorare sulle regole che regolano il singolo, per il
secondo biennio sul se', sugli altri e sul territorio e per il monoennio finale si approfondisce in maniera più
ampia il contesto sul territorio. L'organizzazione del curriculo è gestita da un coordinatore che, insieme ai
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componenti di ogni CdC, dopo la realizzazione delle varie attività a carico dei singoli docenti, deciderà la
valutazione per ogni studente.
II consiglio di Istituto vota ed approva all'unanimità. Delibera n. 248.

. 3. APPROVAZIONE: REVISIONE PTOF 2020/21
Anche su questo punto ilPresidente chiede l'intervento della DS, la quale fa presente che, la revisione del
PTOF con modifiche e/o aggiunte, è stato un "atto dovuto" per quel che ha interessato la nuova
organizzazione, gestione e rimodulazione oraria dovuta all'emergenza Covid-19, mentre è stato un
ampliamento per l'inserimento del Curriculo di Educazione civica e dei progetti a cui l'Istituto ha deciso di
dedicarsi. La DS precisa inoltre che tutte le integrazioni al PTOF sono state già sottoposte al Collegio dei
Docenti che le ha approvate.
II consiglio di Istituto vota ed approva all'unanimità. Delibera 249.

4. PRESENTAZIONE NUOVO DSGA

Il Presidente invita il nuovo DSGA a presentarsi. La DS consente al nuovo DSGA, Francesco Paolo
Svelto, di usufruire del suo account per procedere all'intervento. Il nuovo DSGA comunica che il suo
insediamento nell'Istituto è del 18/12/2020 e che questo incarico nella Pubblica Amministrazione in
ambito scolastico è una nuova esperienza per lui. La DS fa presente che il compito può fortunatamente
esser reso meno complicato data la presenza all'interno dell'Istituto della precedente facente funzione,
Patrizia Giuele che può ben illustrare la situazione in cui si trova ad operare il nuovo DSGA.

5. APPROVAZIONE PIANO DI RIENTRO PER IL 07 GENNAIO 2021
Il Presidente, visto il mutare degli eventi causato dall'emergenza Covid-19 e le possibili nuove
disposizioni per il rientro a scuola, anche alla luce della nuova ordinanza ministeriale del Ministro della
Salute del 24/12/2020, già pubblicata in GU con validità dal 25/12/2020 che delimita la percentuale di
frequenza degli studenti in presenza al 50%, suggerisce di approvare il Piano di rientro visionato nel
materiale fornito ai membri del Consiglio (75% degli studenti in presenza e 25% in DaD) e propone di
conferire pieni poteri alla DS per le eventuali successive modifiche da apportare, seguendo le direttive
ministeriali o regionali, senza dover riconvocare il Consiglio d'Istituto.
Viene inoltre visionato anche il Piano di recupero degli apprendimenti per tutte le classi, con azione
trasversale su tutti gli indirizzi dell'Istituto e con la diversa tempistica di fruizione (gennaio, febbraio e
maggio per le classi quinte, in vista dell'Esame di Stato; marzo ed aprile, in modalità sportello didattico
per gli studenti delle altre classi con PAIo interessati da insufficienze da colmare sulle valutazioni del
primo quadrimestre).
II consiglio di Istituto vota ed approva all'unanimità. Delibera 250.

6. PRESENTAZIONEPROGETTO"JamLab"

Il Presidente chiede delucidazioni alla DS in merito al progetto. La DS fa presente che questo progetto è a
costo O per la scuola, è stato proposto e redatto da un docente di matematica e fisica dell'Istituto che al
momento non è presente perché sta effettuando un dottorato di ricerca all'estero. Viene fatto presente che
anche il Collegio ha preso atto del progetto e che il docente proponente chiede solo all'Istituto una lettera di
sostegno perché siamo la scuola che supporta il progetto in cui lui intende realizzarlo e che viene chiesto al
Consiglio d'Istituto un semplice consenso per avallare la stesura della predetta lettera.
II consiglio di Istituto vota ed approva all'unanimità. Delibera 251.
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7. VARIE ED EVENTUALI
Il Presidente riconosce l'ambito tecnologico di ricaduta didattica e non solo del Progetto "JamLab" e coglie
l'occasione per chiedere delucidazioni sul "Corso di robotica" che doveva essere attuato dall'Istituto. La DS
interviene dicendo che purtroppo ilprogetto non è stato ancora effettuato a causa della prematura scomparsa
del docente che se ne occupava e che a oggi, nonostante i contatti con le scuole viciniore, non è stata
individuata alcuna figura che abbia la formazione richiesta dalla casa editrice, promotrice del progetto,
pertanto la DS comunica di dover far ricorso ad un bando con la ricerca di figure esterne alle scuola che
presentino i requisiti richiesti. La DS coglie inoltre l'occasione per aggiornare in merito alle attività ed alle
relazioni della scuola sul territorio: a inizio dicembre vi è stato un contatto con ilCentro delle Tradizioni
popolari dell'Empolese-Valdelsa per la stipula di convenzioni per i PCTO con formule che non siano limitate
a brevi periodi, ma in un'ottica a lungo termine; vi sono stati contatti anche con la Misericordia ed altre
associazioni sul territorio e si spera in un patrocinio con l'Amministrazione Comunale e partenariati con altre
istituzioni del territorio; vi è anche in programma l'organizzazione on line di un Convegno per l'ordine dei
periti agrari della provincia di Firenze e Siena, a cui è auspicato l'intervento del Ministro o di un
sottosegretario, del sindaco e dell'assessore all'agricoltura di Castelfiorentino e di altri sindaci ed assessori
dei Comuni vicini, per dare visibilità all'indirizzo agrario. L'attività di comunicazione e di orientamento on
line sta procedendo bene anche grazie agli interventi degli ex studenti che parlano ai loro coetanei. Su RTV
38 è in onda lo spot della nostra scuola, inserito tra quelli degli altri istituti alberghieri della Toscana. Si
attende un accordo con Antenna 50, per proporre un video promozionale su tutto l'Istituto, da poter inserire
sui nostri canali social per una anno e per avere una visibilità nella zona pisana, empolese e senese limitrofa.
Si spera inoltre di riuscire a selezionare e a far partecipare alunni meritevoli delle classi quarte e quinte alla
gara nazionale degli Istituti tecnici e professionali che si terrà a Bologna, con costi di partecipazione per
studenti e docenti accompagnatori a carico della scuola.
Finiti gli interventi e gli aggiornamenti, i vari componenti si scambiano gli auguri per una buona fine d'anno
ed un sereno inizio.
Terminato l'esame dei punti all'ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 13:00.
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